)

|

ﬁym dizlemdeki E , 752 ve Tfs kuvvetlerinin bilegkesi
R dir.

K_gvvegerin bazi bileskeleri 2F3 - E, 2E -F
2F, - F, sekildeki gibi olduguna gore, R nedir?
(Boélmeler esit aralikhdir.)

Asagidaki sekilde 3 boyutlu kartezyen koordinat sis-
teminde K vektora gésterilmistir.

Buna gore, K vektériiniin koordinatlari asagidaki-
lerden hangisidir?

X y z
A) 2 3 2
B) 3 3 2
C) 2 3 3
D) 3 1 1
E) 1 1 1

Surtinmesiz esit bélmeli dizlemde bulunan E, TEE
ve F, kuvvetlerinin bileskesi d dogrusu Gizerindedir.

Sartinmelerin  dnemsenmedidi  sistemde destek
lizerinde dbnebilen kalasa F1 . F2 ve F3 kuvvetleri
sekildeki gibi uygulaniyor.

Kalasin agirhig: dénemsenmedigine gore,
l. E kuvvetinin déndirme etkisi yoktur.

1. F2 ve "lfa kuvvetlerinin etkisiyle cubuk saat yo-
ninde déner.

ll. F, ve F, kuvvetlerinin etkisiyle cubuk dénmeye-
bilir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I've lll E) I, Ilvelll

1B 2-A 3-E 4-C
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Barfiks ¢ceken bir sporcu ellerindeki
uzaklik sirasiyla x, y, z olacak bi-

SUA

cimde duvarlar arasina asili metal-
den asili durumda antreman yap-
maktadir.

X, ¥, z mesafeleri varken sporcunun =

kollarindaki gerilmeler sirasiyla T,, T, ve T, oluyor.
X >y > z olduguna gobre, T,, T, ve T, arasindaki
iligki nasildir?

A) T >T>T, B) T,>T,>T, C) T,=T,=T,
D) T,>T,>T, B Tl T,
F
O noktasinda menteselen- I

mis tirdes agirhigi P uzunlu-
gu ¢ olan cubuk sekildeki
gibi F kuvvetiyle dengede-

o]
dir. I
Buna gore F kuvveti,
. P
| I
. «
niceliklerinden hangilerine baghdir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) llve lll E) L, 1lvell

Farkli maddelerden yapilmis kendi iclerinde tlirdes
kalinliklart ayni dért daire dilimiyle olusturulan dai-
resel cisim sekildeki gibi dengededir.

K, L, M ve N parcalarindan G¢lnin dzkutlesi esit bir
parcanin dzkutlesi diger tglnden farklidir.

Buna gore o6zkitlesi farkh olan parca hangisi
olabilir?

10.

Agirik merkezi O noktasi
olan sekildeki esit kare
bélmeli turdes levhadan i
tarali bdimeler gikartiliyor. o e@

Buna gore, agirhk mer- | i
kezinin  degismemesi | 4 5
icin  numaralandiriimis
boélmelerin hangisinin de ¢ikarilmasi gereklidir?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E) 5

Esit bélinmis dizgin ve tirdes yarim daire ve Ug-

gen levhalar iplerle asili olarak Sekil - |, Sekil-1l ve
Sekil - I konumlarinda tutuluyor.
Sekil-1 Sekil-ll Sekil-lll

Levhalar serbest birakilirsa hangilerinin ko-
numlarinda degisme olmaz?

A) Yalniz | B) Yalnmz Il C)lvell

D) Ivelll E) I, Il velll

Sekil - I'de cay bardagi, Sekil - Il de 2r yarigapli da-
ire levhadan r yaricaph daire cikarilarak elde edilen

levha, Sekil - [II'de madeni para vardir.
@ @ <
Sekil-| Sekil-11 Sekil-ll

Buna gére, hangi cisimlerin kitle merkezi cis-
min lizerinde olmaz?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lvell

C) Yalniz lll
E) ll velll

A) Yalniz M B) Yalniz K C) Yalniz L
D)Kyadal E)MyadaN
5-A 6-A 7-E 8-C 9-D 10-A @
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1.

12.

Sekildeki K, L, M, N carklan K nin déndurtlmesiyle
sabit hizla ddnmektedir.

K carki h kadar déondigiinde N nin dénme mik-
tari hangi carklarin dis sayilarina bagh degildir?

A) Yalniz K B)LveM C)KveN

D)L, MveN E)K, L, Mve N

Sekilde disey kesiti verilen dizenekte 4r yaricaph K
dislisine r yarigaph L dislisi, 3r yaricapli M dislisine
2r yaricaph T silindiri ayni merkezli olarak ¢akilmistir.
Silindirlerin cevresine sarilmis gergin iplere bagh X
ve Y cisimleri ayni yatay dizlemde durmaktadir.

1 3
o S ’
s = 7
5 ]
H
H H
i §
H i
- -

K diglisi ok yéniinde déndiiriilerek X cismi h ka-
dar yiikseltilirse, Y cismi kac h hangi yéne hare-
ket eder?

A) 8—3!1 asagi B) 8—; yukari C) %h asag!

D) 2, yukan E) h yukari

13.

14.

0O, ve O, merkezleri
etrafinda doénebilen
K, L ve M kasnakla-
rindan L ve M es
merkezlidir.
Sekildeki sistem
dengede olduguna
gore ; orani kag-
tr? 2

A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E)

Akinti hizi sabit nehirde X, Y, Z ylzicllerinin suya
gore hizlan sirasiyla V,, V,, V, ait hiziise V, dir.

X
Yizuciiler X, Y, Z noktalarindan ayni anda hare-
kete basladigina gére,

I. X ve Y'nin karg! kiylya ¢cikma sureleri esittir.

II. X'in yere gére hizinin blyUkligu Z nin suya
gore hizinin blyuklaginin iki katidir.

lll. Y ve Z ayni noktada karsi kiylya varirlar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz i

D) lvell E) L Il velll

11-B

12-B 13-E 14-D
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15.

16.

X cismi yatay dizlemde bulunan r yancapli dairesel
yériingede ok ydnunde V slrati ile hareket ederken
cubuk seklindeki Y cismi ayni dizlemde dogrusal
yoriingede sabit V hizi ile hareket etmektedir.

Buna gére, X cismi hangi nokta ya da noktalar
arasinda hareket ederken Y’ye goére hizi en bu-
ylik olur?

A) AB arasinda
B) B'de
C) BC arasinda
D) D'de
E) Ada

Hava surtiinmelerinin dnemsenmedidi ortamda yere

yakin bir yiikseklikten serbest diisme hareketi yapan

bir cisim ile ilgili,

I. Esit zaman araliklaninda esit yer degistirmeler
yapar.

Il. Esit zaman araliklarinda hizlar esit artar.

Ill. Esit zaman araliklarda ivmesi esit artar.

verilenlerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvelll

C)lvell
E) llve Il

17.

18.

: Surtiinmelerin 6nemsen- O.K
- medigi ortamda V, hiziyla :
: yerden dugey olarak atilan P
. cisim en fazla K noktasina QM
 kadar gikabiliyor. s

Buna gore,

I. L noktasinda cismin hiz °
vektorl ile ivme vektor

21t yénladdr. Yer

Il. K noktasinda cismin hizi
sifir oldugu halde ivmesi vardir.

. M noktasinda hiz vektorl ile ivme vektdri ayni
yénladar.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell

D)1vell E) L llvelll

Hava sirtinmeli bir ortamda h yuk-
sekliginden cisim serbest birakiliyor.

®

Buna gore,

. Cisim birakildigi anda hava di- ‘h
renc kuvveti etki etmez. i

Il. Cisim bir slire sonra limit hiza
ulasir. - ver

lll. Cisim sirekli hizlanarak yere
carpar.

verilenlerinden hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Ivelll )1, llve lll

15-B

16-B 17-E 18-C
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19.

20.

180 m

< 20m >

Sirtinmelerin 6nemsenmedigdi ortamda bir kulenin
tepesindeki K noktasindan V  yatay hiziyla atilan
cismin karsisindaki duvara carparak L noktasina
ulasmasi isteniyor.

Buna gére V  kag olmalidir? (g=10 m/s?)

A) 5 B)10 C)15 D)20 E)40

1. K noktasindan egik atilan cisim L, T, M noktalarin-

dan gecerek yere dusuyor.

" _Yatay

Cismin K den T'ye gelme siiresi, L den M'ye gel-
me slresine esit olduguna gore, h—; orani kac-
tir? (Surtinmeler 5nemsenmiyor.)

A) 1 B) C)

D) E)

SIS

1 1 il
2 3 4

21.

22,

Sekildeki 6zdes cisimlerden X cismi h yikseklikten
serbest birakilirken Y cismi V sabit hiziyla yatay diiz-
lemde hareket etmektedir.

|

h

5
[mj—v

Buna gére,

I.  Cisimlere etkiyen itmeler esit blyUkliktedir.

Il. Cisimlere etkiyen yercekimi kuvvetleri esittir.

IIl. X cisminin momentumu artarken, Y cisminin mo-
mentumu degismez.

yarilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz | C)lvell

D) Il ve lll E)IL Ilvelll

" t= 0 aninda durmakta olan cisme uygulanan kuvvetin
: zamana bagh degisim grafigi sekildeki gibidir.

Kuvvet

0‘ Zaman

Buna gore cismin |, Il ve lll zaman araliklarindaki

momentumu nasil degisir?

A) Artar Degismez Azalr
B) Artar Artar Artar
C) Degismez Artar Azalir
D) Artar Degismez Artar
E) Sabit Sabit Sabit

19-B 20-C 21-D 22-B
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23. Strtinmesl dnemslz yatay diziemdeki 2m kitlell K 25. O noktasindan gecen eksen etrafinda sabit frekans
c!sm! v, hiz buyulI.(IL‘x‘gu" [Ie ?rx yonu"nq.e m kitleli L ile dondurilen esit béimeli cubudun uglarina yapisik
cismi de V, hiz biyUkluga ile +y yonunde hareket * durumdaki K ve L boncuklan sekildeki gibidir.
etmektedir. :

W T
........................ 0] \STD.
%1 ’ % Buna gore,
I.  Kve L'nin agisal hizlari esittir.
v, Il.  K'min gizgisel hizi L’'ninkinden buyuktur,
LOm lll. K ve L’nin periyotlar esittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

K ve L cisimleri O noktasinda ¢arpisip yapisarak A) Yalniz | B) Yalniz Ii C)lvell

x ekseniyle 37° aci1 yapacak sekilde hareket ettik-

v, D) Il velll E)IL Ilvelll
lerine gbre, y_ orani kactir?
2

(sin32°=0,6 , sin37°=0,8)

A) .g_ B) % C) % D) % E)3 26. Bir traktor dogrusal yolda sabit siratle hareket et-
mektedir. K arka tekerin en disinda, L 6n tekerin en
disinda bir noktadir.

24.  sirtunmesiz yatay dizlemde 4 m/s, 2 m/s ve 3 m/s

hizlarla sekilde gésterilen ydnlerde hareket etmekte
olan 6zdes X, Y, Z cisimleri birbirine esnek ¢carpmak-
tadir.
e —(+)
@— 4m/s 2m/s ~—® @—3 m/s Traktoriin 6n ve arka tekerlekleri ile ilgili,
En son carpismalar tamamlandiginda X, Y ve Z I? Czn tekerin agisal hizi, arka tekerinkinden biyUk-
cisimlerinin hizlan ka¢ m/s olur? tr.
II. K nin gizgisel hizi, L ninkinden blyuktir.
X N z l1l. Arka tekerin periyodu, &n tekerinkinden kiigktdr.

A) 3 2 4 yargilarindan hangileri dogrudur?

B) -2 +3 4
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

C) -3 2 4

D) 5 5 4 D) lve lll E)I llvell

E) -3 2 -4

23-D 24-B 25-E 26-D
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27. Disey eksen etrafinda sabit hizla dénen tabla
lizerindeki cisimlere etki eden serbest cisim di-
yagrami asagidakilerden hangisinde yanlis gos-
terilmistir? (k: strtinme katsayisi)

A) N B) ., N

™ va Fyay

yay -
PR

28. Disey kesiti sekildeki gibi olan bilesik bir kapta h
ylksekliginde su bulunmaktadir. Kap Y ekseni et-
rafinda o acisal hiziyla donddralirken 1, 2 ve 3
kollarindaki sivi yikseklikleri sirastyla h,, h, ve h,
olmaktadir.

ykm
=1 2 3

Buna gére, h1, hz, h3 arasindaki iliski nasildir?

A)h,=h,=h, B)hy>h,>h,
B sihysh D)h, =h,>h,
E)hy=h,>h,

29.

30.

Merkezlerinden gecen eksenler etrafinda serbestce
donebilen K, L, M, N ¢zdes disli ¢arklardan olusan
sistem sekildeki gibidir.

Buna gére, sadece donme hareketi yapan bu
carklardan cizgisel hizlarinin buyiiklikleri esit
olanlari hangileridir?

A)Kve L B) L ve M C)Lve N

D)K,Lve M E)L,Mve N

Sartinmelerin ihmal edildigi egik dizlemde ayni yik-
seklikten ayni anda serbest birakilan esit kitleli silin-
dir ve kup sekildeki gibidir.

Silindir

Buna gore,
I.  Kip yatay dizleme daha erken gelir.
II.  Silindirin yere ulasma hizi daha blyuktdr.

Ill. Kip sadece 6teleme, silindir ise sadece dénme
hareketi yapar.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalmz llI
D) lvelll E) I, llvelll

27-A 28-B 29-C 30-A
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31. - Dilek hoca l¢ 6grencisi icin getirdigi 6zdes iki gubuk-
. tan birini Aybike’ye digerini de farkli uzunlukta ikiye
- béliip Simay ve Ezgi'ye vererek cubuklar ortasindan
. déndurmelerini istiyor.

Aybiike Simay Ezgi
< ; & lt <] Z
1
— | [—— | —
| | |
Iy I, I3

Buna gore, cubuklarin eylemsizlik momentleri
iliskisi agsagidakilerden hangisi gibi olabilir?
Al >l =1,

B) I, >1,>1, C)il, =1 =,

D)l,>1,>1,

E) 1, =11,

Tramplenden suya atlayan yizicl takla atarken
havada vicudunu toplayarak kiculr.

Yuzici bu hareketi yaparken;
I.  Eylemsizlik momenti

II. Dénme hizi

Il. Agisal momentumu
niceliklerinden hangileri azalir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D)l ve lll E) [l ve lll

33. Dinya'nin etrainda m ve 2m kdtleli K ve L uydulari

- sekildeki gibi ayni R yaricapli gembersel yoriingede
. dolanmaktadir.

%
’;\:._K

Diinya

Buna gore,

. Uydulann cizgisel suratleri

Il.  Uydular arasi cembersel yay uzunlugu

Ill. Birim zamanda taradiklari agi

niceliklerinden hangileri her iki uydu icin ayni bii-

yikliktedir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D)lvelll E)I, 1lvell

34.  Kiitle gekim potansiyel enerjisi ile ilgili;
 I. Uzaklik arttikga degeri artar.

Il.  Dinya’nin ylzeyinde bulunan uydunun potansi-
yel enetjisi vardir.

11l.  Cisimlerin kitleleri potansiyel enerjiyi etkilemez.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) llve lll E) I, llvelll

35. Gunes etrafinda dolanan bir gezegen A noktasindan
B'ye 2t slirede geliyor.

Buna gore, gezegen A noktasindan D noktasina
kac t suirede gelir?

A) 6 B) 9 cj12 D)18  E)36

31-B 32-A 33-E 34-C 35-A
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36. Dusey dizlemde dizgin cembersel hareket yapan 38. Sekildeki yay sabiti k olan yayin e
cisme X ve Y noktalarindan bakan gbzlemciler sekil- ucundaki m kdtleli cisim denge %
deki gibidir. durumundayken diisey asagi bir p =

} + X+ + * miktar cekilip birakilinca f frekan- %
sl ile salinim yapiyor.
K Buna gore, E
o 9
= I. Sarkaci Dinya'dan Ay’a gé-
o tarmek
0 :
MO —CL By Il. m yerine 2m kiitleli cisim kullanmak
= Ill. k yerine 2k yay sabitli yay kullanmak
®) igslemlerinden hangileri yapilirsa f artar?
o 18
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz IlI
Buna gdre, D) I ya da llI E) Il ya da Ill
I. X gbzlemcisi cismin M’deki gélgesinin hizini sifir
gorir.
Il. Y gbzlemcisi cisim K de iken disey duvardaki gol-
gesinin hizini maksimum gordir.
. X ve Y gdzlemcileri ayni periyotlu iki farkl basit
harmonik hareket gézlemler.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lve lll E) L, llvelll
37. . K ve L noktalari arasinda basit harmonik hareket ya-
pan cisme ait konum - zaman grafigi sekildeki gibidir.
— Uzanim (m)
K O L 7 /\
Zaman
2 4 6
uz\ AAAAAAAAAAAAAA L) ®
Buna gore,
I.  Cisim harekete O noktasindan baslamistir.
Il. Cismin frekansi %s“ dir.
lll. Cisim harekete basladiktan 5 saniye sonraki
ivme degeri maksimumdur.
IV. Hareketin genligi 4 m dir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Il ve lll C) lllve IV
D) I, Ilvelll E) LIl velV
36-? 37-D 38-C @




